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Antwort
des Ministers fiir Wirtschaft und Technik

auf die Kleine Anfrage des Abg. Dr. Schiitzberger (SPI))

betreffend Flugtouristik vom Regionalflughaten Kassel-Calden
Drucksache 9/2827

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:
Im Frihsommer d. ! wird in Kassel-Calden cin ncuer Versuch gestartet,
Utlaubsflige im Bereich der Flugtouristik anzubieten.
1. Tsl der Landesregicrung diese ncue Initiative bekannt?

Dic Landesregicrung ist duriiher unterrichtet. dull die Zeitung ~Extra-Tip™ ais
Reiseveranstalter in Zusammenarbeit mit der Bcdarfsluftverkchrsgesel]schaft
»Wirtschaftstlug Rhein-Main® in der Zeit vom 8. Mai bis 11, Mai 1980 einen
Hin- und Riickflug nach Bologna durchgefiibrt hat und in der Zeit vom 9. Juni
bis 8. Juni 1980 insgesamt 5 weitere Hin- und Riickfliige von Kassel-Calden
aus Zu curopdischen Grofstidten durehzufiihren beabsichtigt, Diese Fiiige
werden mit einem Luftfahrzeug vom Typ Fairchild F 27 J-, bei dem cs sich um
einen Lizenzbau des bewihrien Flugzeugmusters VFW/Fokker F 27 handelt,
durchgefiihrt, Ein entsprechender Antrag auf Erteilung ciner Ausnahmege-
nehmigung gemil § 22 a Luftvo, durch dée das Starten und Landen dieses
Flugzeugmusters im gewerblichien Luftverkehr i Kassel-Calden ermoglicht
wird, liegt mir fiir dje Fliige vom 9. bis 18, Juni 1980 vor. Die Genehmigung tiir
die Flige vom &. bis 11. Mai 1980 wurde am 6. Mai 1980 erteilt.

2. Wice beurteilt die Landescegicrung dicse Initiative?
Die Landesregicrung begriiht dic Bestrebungen, die vorhandenen Flugplatz-
anlagen und -einrichtungen sowohl im Interesse  der Verbesserung  der
Wirtschaftlichkeit des Flugplatzes Kassel-Calden als auch zur Erhishung des
Angebotes an Verkehrsleistungen fiir den Kasseler Raum optimal zu nutzen
(vgl. hierzu auch meine Stellungnahme zum Berichtsantrag der Fraktion der
CDU betr. Flugplatz Kassel-Calden vom 31 Jumi 1979 — LD 9/623 2y Frage
1}.

3. Welche Méglichkeiten sicht dic Landesregierung, dicse Initiative ideel b7w.

materiell zu unterstiitzen?

Die Lﬂndesrcgierung hat sich dafir ausgesprochen, die vorhandene Infra-
struktur des Flugplatzes Kasscl-Calden 21 erhalten und den Betriebsumtang
des Flugplatzes aufrechtzuerhalten. Ich darf hierzy auf meine ausfihrliche
Stellungnahme 2u  dem vorbezeichneten Berichtsantrag betr. SFlugplatz
Kassel-Calden® verweisen. Damit ist die Grundlage fiir die Durchfithrung von
Fliagen der vorgesehenen Art geschaffen. Eine Subventionierung von Fliigen
im Bedarfsluftverkehr von und nach Kassel-Calden ist niche beabsichtigt;
Haushaltsmittel stehen hierfiir nicht zur Vertiigung,

Wiesbaden, den 2. Juni 1980 Karry
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